

27 мая – Общероссийский день библиотек

*Новоборская библиотека живёт и развивается



Е. М. Чупрова, В. В. Рахманова.

27 мая поздравления принимают не только профессиональные библиотечные работники, но и все, кто имеет отношение к библиотекам, кто любит чтение книг, несущих нам знания и пользу. На страницах газеты мы хотим рассказать о Новоборской библиотеке-филиале №16 МБУ «ЦБС», в апреле этого года отметившей 70-летний юбилей. Заведует учреждением Елена Михайловна Чупрова.

Новоборская библиотека изначально находилась в здании старого клуба. Первой её хозяйкой стала Клавдия Ивановна Палкина (после замужества Хлевная). Книжный фонд располагался в непригодном помещении и насчитывал около двух тысяч экземпляров книг, а библиотекарь занималась только их выдачей. Но вскоре этого стало недостаточно и к библиотечной деятельности примкнула идеологическая и культурно-просветительская работа.

Начиная с 1953 по 1967 годы свой вклад в историю библиотеки внесли Эмилия Александровна Собашникова, Галина Ивановна Бучнева, Елизавета Николаевна Плотникова. В 1973-м был сдан в эксплуатацию новый Дом культуры и библиотеке выделили там помещение.

21 год неизменным заведующим книжным домом была Светлана Александровна Чупрова. Вместе с библиотекарем Кларой Герасимовной Кожевиной и активом учреждения они сумели поставить работу так, что вскоре библиотека стала центром культурного досуга жителей посёлка. Там проводились литературные вечера, читательские конференции, литературно-музыкальные композиции. Учреждению присвоили звание «Библиотека отличной работы». Она неоднократно становилась победителем социалистических соревнований за лучшую постановку библиотечного обслуживания на селе. Эти две хрупкие женщины внесли в атмосфе-

ру нового помещения книгохранилища много доброжелательности.

С 1981 года в библиотеке трудилась Евгения Титовна Кислякова – грамотный, начитанный, аккуратный, пунктуальный, требовательный в работе к себе и окружающим человек. Не имея библиотечного образования, она очень быстро стала прекрасным специалистом.

Затем Евгению Титовну сменила молодой сотрудник Любовь Алексеевна Вокуева, но после рождения сына она перешла в Центральную библиотеку им. Олега Чупрова и сегодня – это ведущий библиограф библиотечной системы района.

13 лет работала в Новоборской библиотеке С. С. Рудакова. Она окончила заочное отделение Сыктывкарского колледжа культуры по специальности «Библиотечное дело». На данный момент Светлана Сергеевна трудится в детской библиотеке им. Александра Журавлёва в райцентре.

Когда в 1988 году на заслуженный отдых ушла С. А. Чупрова, ей на смену после окончания Коми республиканского культпросветучилища пришла работать Е. М. Чупрова. Елена Михайловна рассказала, что ей было боязно начинать трудовую деятельность, ведь темп работы и планка, взятая предыдущими библиотекарями, была высокая, и не хотелось их подводить. На сегодняшний день библиотечный стаж у неё подходит к 35 годам!

Елена Михайловна активно участвует в общественной жизни села и района. Была депутатом Совета МО МР «Усть-Цилемский» V созыва,

председателем участковой избирательной комиссии, также является членом общественного совета посёлка Новый Бор.

Добросовестный труд опытного библиотекаря отмечен Почётной грамотой Министерства культуры и национальной политики РК за заслуги в библиотечном обслуживании населения (2006 г.), Почётной грамотой МР «Усть-Цилемский» (2011 г.). Также в 2009 году за заслуги в развитии культуры района Елена Михайловна удостоена ежегодной районной профессиональной премии «Признание» в номинации «Лучший библиотекарь», а в 2021-м стала победителем в номинации «Новатор».

Кроме всего перечисленного, следует добавить, что Е. М. Чупрова является наставником для молодых специалистов, в частности, передаёт опыт и навыки В. В. Рахмановой. Вера Владимировна трудится в библиотеке Нового Бора с 2017 года. Это специалист с современным подходом к работе. Она окончила Коми республиканский колледж культуры им. В. Т. Чисталёва по специальности «Социально-культурная деятельность». За это время проявила себя как человек, стремящийся в полном объёме овладеть тонкостями библиотечной деятельности, стать творческим, обладающим высокими организаторскими способностями специалистом. Постоянно занимается повышением квалификации по профессии.

Под непосредственным руководством Елены Михайловны библиотека проводит мероприятия по продвижению книги и чтения: акции, семейные вечера, конкурсы, аукционы, литературные состязания, краеведческие мероприятия, которые вызывают любовь и гордость за уголок земли, называемый домом.

Во время летних каникул в посёлок приезжают дети, которые активно посещают библиотеку – читают книги и участвуют в конкурсах и разного рода мероприятиях.

Для укрепления материально-технической базы работники библиотеки участвуют и побеждают в конкурсах и проектах. Так, они дважды (в 2018 и 2022 гг.) становились победителями Конкурса ПАО «ЛУКОЙЛ» в номинации «Духовность и культура» – проект по открытию досугового Центра «Вдохновение» и проект «Пусть музыка звучит! Там музыка играет, где счастье проживает!» (приобретение музыкального оборудования в досуговый Центр). Также, заручившись поддержкой населения, в 2021 году библиотека приняла участие в программе «Народный бюджет» по замене старых деревянных окон на новые пластиковые. На сегодняшний день библиотека

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ БИБЛИОТЕЧНОЙ СФЕРЫ
УСТЬ-ЦИЛЕМСКОГО РАЙОНА!

Поздравляем вас с профессиональным праздником –
Общероссийским днём библиотек!

Многим с детства знаком удивительный мир, в который погружаются посетители библиотеки. Библиотека – это школа, где человек учится общаться, мыслить, познаёт свой язык, культуру, это место, где можно открыть для себя что-то новое и интересно провести время, место, которое располагает к углублённому взгляду на мир и на самого себя, место встреч и общения единомышленников, получения нужной информации, источник радости, духовной силы, помощник в жизни и в творческом труде.

В библиотеке трудятся особенные люди: творческие, креативные, инициативные, – универсальные специалисты с разнообразными навыками и умениями. Коммуникабельность, чуткость, отзывчивость, вежливость, внимательность, компьютерная грамотность, педагогический талант, любовь к людям, которые приходят за интересующей их книгой или информацией, умение с ними разговаривать, радоваться каждому посещению человеком библиотеки, желание сделать всё, чтобы посетитель пришёл ещё и ещё раз, – отличительные качества тружеников библиотек, вызывающие искреннее уважение и восхищение.

Выражаем вам огромную благодарность за самоотверженный труд, за то, что продолжаете беречь знания, накопленные веками, для всех жаждущих их.

Желаем вам осуществления намеченных планов, ярких идей, интересных творческих проектов. Доброго вам здоровья, благополучия, оптимизма и счастья! Пусть в библиотеках района всегда будет много читателей, любящих и берегущих книги!

С уважением,
глава муниципального района «Усть-Цилемский» –
руководитель администрации

Н. М. КАНЕВ,

председатель Совета муниципального района «Усть-Цилемский»
П. А. ДУРКИН

считается местом, где светло, тепло и уютно и куда спешат сельчане.

Также сотрудницы библиотеки мечтают поменять старую мебель на современную.

Благодаря своим организаторским способностям Елена Михайловна всегда находит подход к любому представителю читательской аудитории. При подготовке и проведении различных по жанрам мероприятий проявляет фантазию, творчество, креативный подход. Они всегда композиционно выстроены, зрелищны и эмоциональны.

Отмечает заведующий тесное сотрудничество с Домом культуры – все массовые мероприятия готовятся и проводятся совместно. Деловые партнёрские отношения налажены и с администрацией поселения, и с первичной ветеранской организацией. В читальном зале библиотеки ведётся подготовка и проведение выборов, проходят рабочие встречи и собрания с населением. Библиотека выступает инициатором проведения митингов, акций и иных мероприятий. В её фондах собрано немало исторических материалов о судьбах людей, погибших и пострадавших в годы репрессий. Библиотекари ведут летопись села в папках с названиями «Новый Бор», «Школа. Интернат. Детский сад», «Люди нашего села».

По данным на 2022 год в Новоборском филиале зарегистрировано 446 пользователей, ежегодное число посещений составляет 9500 человек. Елена Михайловна бла-

годарит односельчан, которые приносят и дарят книги на день книгодарения. Все дети, проживающие в посёлке, являются читателями библиотеки. Наряду с продвижением книги и чтения библиотека оказывает такие услуги, как распечатка документов с электронных носителей, фото, сканирование и ламинирование документов, отправка по электронной почте.

«Ни для кого не секрет, что в современном мире читают намного меньше, чем в советское время, но у нас есть свои давние и преданные читатели. Ребята получают информацию не только из книг, но и из проходящих конкурсов, викторин и игр о биографии и творчестве детских писателей и художников», – делится хозяйка книгохранилища. Надо отметить, что Новоборская библиотека активно размещает новости в своей группе в соцсети «ВК».

Поздравляем Елену Михайловну и Веру Владимировну, а в их лице всех библиотечек района с Общероссийским днём библиотек! Спасибо вам за бережное хранение и отношение к кладезь знаний, неисчерпаемому источнику просвещения, царству мудрости. Чтобы в век быстрого потока информации у каждого человека осталось время для классического приятного времяпрепровождения с книгой в руках.

Екатерина ИСТОМИНА.

Фото предоставлено

Е. М. ЧУПРОВОЙ.